

《一句顶一万句》： 婚姻中，无话可说才是最可怕的

01
每一对男女，在领取结婚证的时候，都觉得对方就是自己这辈子要找的人。牛爱国和庞丽娜也不例外。

十年前，在民政局领取结婚证的时候，他们告诉工作人员说：只要一个眼神就可以明白对方在想什么，连话都不用说。

没想到，才不过十年的时间，牛爱国与庞丽娜就已经同床异梦，彼此之间好多天都没有一句话，俨然形同陌路。

不知道从什么时候开始，庞丽娜出轨了。等到牛爱国发现的时候，她跟开影楼的蒋九早就好上了。

牛爱国不能够接受这个残酷的现实，在没有亲眼目睹他们两个发生实质性关系的证据之前，他还想挽回这段婚姻。

为此，他特意去拜师学艺，想方设法做出庞丽娜爱吃的饭菜。他甚至还把上小学的女儿支去姐姐家，在家里摆下浪漫的烛光晚餐和庞丽娜一起展望未来。

“扩大修鞋铺规模、换套舒适的大房子、带老婆孩子去欧洲旅行”。牛爱国把这些美好的畅想一一讲给对面的妻子听。可惜，庞丽娜压根没有听进去，她不屑的眼神说明了一切。

牛爱国气愤愤的，他当机质问起庞丽娜，为啥不把他的话当回事儿。

“你以前说带我去兰州，不也没去成吗？”庞丽娜的回答，带有几分轻视，听得牛爱国一愣一愣的。

这个世界上，最悲哀的事情大概莫过于“美人迟暮和英雄陌路”。他牛爱国就属于后者。

02
十年前，牛爱国身穿帅气的绿

军装，意气风发地和大美女庞丽娜去领了结婚证。

当时，牛爱国的姐姐牛爱香叮嘱弟弟说，等当上了军官就把丽娜接到兰州去，大城市毕竟比这个小县城好。

牛爱国笑嘻嘻地应承着。一旁的庞丽娜心里也乐开了花。她在想，用不了多久她就可以去兰州这个大城市了，终于走出了延津这个小县城。

这个美丽的、玫瑰色的梦，成为庞丽娜和牛爱国结合的强有力的支撑。

如果牛爱国真的成为军官，留在兰州这样的大城市，或许庞丽娜不会跟他离婚。

人生，有时候比电影更出人意料。牛爱国终究没有成为军官，从部队复员回来后，他在延津县开了一家小小的修鞋铺。

他踏实肯干，修鞋铺的收入也算过得去，起码够过日子的。但是，这些显然不是庞丽娜所渴望的幸福的模样。她想去欧洲旅行，仅仅这一点牛爱国就满足不了她。

也不知从什么时候开始，牛爱国发现夫妻之间已经没了共同语言，漫长无期的冷战令他们越来越陌生。

庞丽娜说，她其实也没想过要出轨，只是觉得憋得慌，想要找个人说说话。

恰巧在这个时候，蒋九出现了。

03
遇到蒋九后，庞丽娜有种久旱逢甘霖的感觉，跟他一晚上说的话比跟牛爱国一年说的话还多。

尽管如此，她也没打算跟牛爱国离婚，因为她舍不得女儿。

如果不是牛爱国步步紧逼，她说她会回归家庭，好好跟他过日子。

子。她真的舍不得离开女儿，不忍心让百惠成为没妈的孩子。

她向蒋九提出了分手，以后再也不用藕断丝连，一定要断的干干净净的。

蒋九哪里肯听。这个已婚渣男明确地告诉庞丽娜，分手也要有个仪式，不能就这样随随便便分开。

在蒋九的安排下，庞丽娜瞒着牛爱国去了新乡。住进了一家叫做荷塘月色的酒店。

倘若牛爱国没有发现这件事情，或许故事的结局将会是另一番景象：庞丽娜回归家庭，从此安安分分地过日子，等到白发苍苍的时候，她和牛爱国就是彼此的老伴儿。

人算不如天算。牛爱国还是从庞丽娜的手机上发现了端倪，悄悄跟去了新乡，历经种种打听后，他找到了庞丽娜和蒋九所在的荷塘月色酒店。

那一刻，他真想拿刀杀人。可是终究没有下去手。

他转而找到了蒋九的老婆赵欣婷，把她丈夫出轨庞丽娜的事情讲的清清楚楚的。

赵欣婷，这个刚烈的女子，哪里受得了这份屈辱。一气之下，她喝下农药，打算用死来惩罚出轨的蒋九。

牛爱国的这招借刀杀人奏效了。

只是，他万万没想到，赵欣婷喝下农药后并没有死去，反而在医院就迅速原谅了蒋九。此后，他们两个人过起了幸福的小日子，仿佛一切不曾发生过。

04
牛爱国在心里骂赵欣婷没出息，好了伤疤忘了疼。他打死都不会再原谅庞丽娜。

庞丽娜知道自己错了，不奢望

获得丈夫的原谅，只求离婚，迅速离婚。

牛爱国哪里肯轻易放过庞丽娜。他告诉她说，除非蒋九离婚娶她，否则他就绝不离婚。他就是要折磨她。女儿不让她见，还告诉女儿说她妈是破鞋。

他以为这样会让庞丽娜无比地愧疚难堪，因为他断定蒋九根本不会离婚。

他不知道物极必反这个道理。万般无奈下，庞丽娜再一次和蒋九私奔了。牛爱国瞬间傻眼了。

赵欣婷找他求人，牛爱国也让弟弟去把人找回来。无奈之下，牛爱国再次收拾行李，踏实了离开延津县的列车。

不过，这一次他并不打算去找人，只是想出去散散心。对于第二次走掉的庞丽娜，他已经没有找她的心思，这样的女人即使找回来又有什么意义呢。

他在地找到了一家修鞋铺，打算一边挣钱一边散心。

在修鞋铺干活的时候，他偶遇了一位老同学。后来交谈得知，这位女同学离婚了，原因是跟前夫无话可说。

这次谈话，打开了牛爱国封闭已久的心扉，他对她感慨，要是早点遇到她就好了，他心里真是太堵得慌了。

老同学劝他放下。既然已经第二次出走，找回来又有什么意义，索性放下吧。放过别人，也放过自己。

一番劝慰，句句直抵内心，牛爱国有了放手的打算。

05
在外的这些日子里，牛爱国不知道，他的宝贝女儿正饱受妈妈离开的苦恼。

思母心切，小小年纪的百惠病

倒了。牛爱国打电话，要求牛爱国赶紧回来。

看到病床上憔悴的女儿，牛爱国心里很不是滋味。孩子是无辜的，万一女儿有个好歹，他也活不下去了。

在去火车站给女儿买馄饨的时候，牛爱国意外碰见了庞丽娜和蒋九，她已经有了身孕。

牛爱国本想躲避，终究还是未能躲开。庞丽娜走到他身边，跟他说这一次到死也不会回来了。

当牛爱国告诉她，他打算签字离婚时，庞丽娜感慨，“你要是早这么做该有多好啊”。

她说，一切都太迟了。即使牛爱国放过她，赵欣婷也不会放过她。

庞丽娜跟蒋九踏上了南下广州的火车，打算再也不回来了。

06
有人说，两个人在一起始于颜值，敬于才华，合于性格，久于善良，终于人品。

当然，这些都是很重要的因素。缺了哪一个都不完美。

但是，不可否认的是，两个人想要长长久久幸福幸福的生活下去，有话说才是第一位的。

找对象的第一个标准就是看两个人能不能聊到一块去，能不能一聊聊好几个小时，聊到对方的心坎上去。聊到心坎上去了，那就是对的人。

许多年前，看过一部电视剧。里面有这样一段对话。

“亲爱的，人为什么要结婚。”

“给对方找个伴儿啊。”

简简单单的一番对白，就把婚姻的真谛说的明明白白的。

愿你身边有一位随时可以聊得来的爱人，愿你在婚姻里有幸可依，永不孤独。

十年青春换来一套房子，值得吗

01
小广在某二三线城市买房子了，很多村里人夸他了不起。

大家都觉得小广挺厉害，靠在流水线打工买了一套总价一百多万的房子，这在村里是很少见的。

据说，为了挣钱买房子，小广多年以来一直加班加点工作，晚上十二点前几乎没有睡过觉，节假日更是与他无缘，他习惯利用一切可以利用的时间去挣钱。

辛勤的劳动换来了不错的回报，小广每个月保底工资一万块。当然，这个保底工资跟加班加点工作密不可分。

从刚开始一个月三四千块，到现在一个月一万多块，十年下来，小广累计挣了好几十万。

真想不到，银行卡里存了五六十万的小广，竟然一件小蓝袄穿了四五年，连过新年都舍不得买衣服。

有人说，小广绝对是那种多一颗白煮蛋都不舍得吃的人，他就是如此的节俭。

不管怎么说，今年三十岁的小广终于在工作的城市买上了房子，尽管一个月要还六千块钱的月供，可那毕竟是属于自己的房子啊。

自从女儿去年上幼儿园以后，小广媳妇也跟他一起南下打工，两个人齐心协力，日子肯定会越过越红火。

为了减少还贷压力，小广说打算出租一间房子。

小广还说，以后要把孩子接过去上学，让她接受好的教育。

02
小广的奋斗史听的人心里暖暖的。

他用十年青春换来了一套房子，也给下一代提供了更好的物质条件。虽然过程充满辛酸和苦累，可对于追梦人来说，这些不过只是小插曲，心里有梦的人，手头永远不会缺乏力量。

有个别人说，小广的这种做法并不可取。人生短短几十年，吃好喝好比什么都重要，还说“钱，多少是个头啊，够花就好了”。

曾经，我觉得这番话挺有道理，知足常乐嘛，何必跟自己过不去。

随着年龄的不断增长，阅历的不断丰富，我开始无比反感这种不思进取、及时行乐的观点。

村里的大山就是一个最好的例子。

过去，大山夫妇非常享受人

生，女的穿金戴银，男的抽烟喝酒吃肉，日子快快活活的一年又一年。

不知不觉，儿子们一天天长大成人。今年冬天，他们家大儿子到了谈婚论嫁的年纪。

在我们老家，女孩儿特别缺。因为男多女少，导致彩礼节节攀升，车子房子除外，没有一二十万的彩礼根本过不去。

大山夫妇这时候开始发愁了，据说已经为难的哭了好几次。

早知今日何必当初。如果时光可以重来，大山夫妇肯定不会像过去那样潇潇洒洒，全然不想今后要面临的残酷现实。

03
前天下午，我们去镇上给孩子买尿不湿。一不小心，孩子她爸把钥匙锁在了后备箱。

经过一个多小时的努力，钥匙依然躺在后备箱纹丝不动。最后，孩子他爸沮丧地宣布：还是请开锁公司吧。

春节期间，开锁公司坐地起价，张口就要四百元。没办法，我们只得应承着。

微信转账一百元定金后，开锁公司的人说，要一个多小时才能过来。

在等人的间隙，饥肠辘辘的

我打算四处转转，看看有没有哪家饭店在除夕这天正常营业的。

刚刚走了二三十米，就发现了一家兰州拉面馆，隔着玻璃门看见里面坐着一对青年男女。后来得知他们点的是新疆大盘鸡。

细算下来，已经几个月不曾吃面。尤其是在这个寒冷的日子里，吃碗热气腾腾的面条该有多好啊。

推开玻璃门，看见老板正在右边的操作间忙活着。我问他有没有面条，他微笑着说“有”。

我要了一小碗兰州拉面。因为前段时间节食减肥，胃口明显小了许多。

老板说都是中碗的。我只好要了一碗中碗的拉面。

当老板娘笑盈盈地把拉面端到我面前时，第一感觉就是面太多了，根本吃不完啊。

这碗面吃的我相当痛苦，不是因为味道不好，事实上味道挺不错。主要是不想浪费，就强迫自己一直吃啊吃啊，当把最后几根拉面送进嘴里后，我如释重负，终于吃完了。

在吃面的过程中，陆陆续续进来了好几个食客，大家点的大都是拉面。每一次端面上桌，老板娘都是一脸的笑容，暖暖的很

温馨。

从长相看，他们是标准的回族人。况且，他们之间交流说的不是汉语，而是那种听起来富有音乐性的语言，这种语言标志着他们少数民族的属性。

大过年的，他们没有回去过年，依然忙碌着挣钱啊挣钱。

04
热爱劳动的人最美丽。他们用辛勤的付出换来了美好的生活。

有梦想谁都了不起。在这个世界上，心里没有梦的人永远都在随波逐流，永远不会有真正的幸福和满足。

唯有追梦人，方能在人生这条大船上劈涛斩浪，历经风风雨雨的磨练，到达理想的彼岸。

就像小广和那家拉面馆的老板夫妇，因为有梦想，哪怕是加班加点，他们脸上也挂满了笑容。

辛辛苦苦一大天，晚上睡个安稳觉，想要的东西正在一天天梦想成真，这种感觉想想就美的不得了。

今天是大年初三，美好的一年才刚刚开始，愿新的一年，大家都能够用辛勤的付出换来硕果累累的成就。

共勉。